
A bírálóbizottság értékelése 

 

A bírálóbizottság az 1. és 2. tézist összevonva, kis módosításokkal elfogadta. Ezen tézis 

szerint a jelölt a Surface Energy Balance System (SEBS) modellben szereplő kB-1 paraméter 

számítását egy talajnedvességtől függő szigmoid transzformációval pontosította. A 

talajnedvességet mikrohullámú műholdadatok alapján integrálta a modellbe. A modell 

alkalmazása során a Konya-medence (Törökország) területére igazolta, hogy ez az eljárás 

jelentős mértékben javítja az aktuális párolgás számítását. A modell alapján a Konya-

medencére vonatkozóan feltárta a karsztvízszint csökkenésének okait. 

A bírálóbizottság a 3. tézist elfogadta. Ezen tézis szerint a jelölt egy termális élesítésen 

(thermal sharpening) alapuló módszerrel különböző (MODIS, Landsat 8 és Sentinel-2) 

műholdas szenzorok adatait integrálta nagy felbontású (10 és 30 m) területi párolgási 

idősorok számítására. A kenyai Naivasha-tó térségének helyszíni adataival összevetve 

bizonyította, hogy a különböző forrásokból származó integrált adatsor maximum 15%-os 

relatív eltérést mutat a referencia adatokhoz képest. 

A bírálóbizottság a 4. tézist elfogadta. Ezen tézis szerint a jelölt a különböző beesési szöggel 

készült Sentinel-1 radarfelvételeket integrálta nagy időbeli felbontású űrfelvétel idősor 

létrehozásához. Ehhez három mezőgazdasági növény esetére számszerűsítette a radar-

visszaverődés értékének a beesési szögtől és a növényzet fenológiai állapotától való 

függését. Kimutatta, hogy a beesési szög normalizálási kitevője a növény fenológiai 

állapotától függ, és meghatározta a σ0 és a növények fenológiai állapotát jellemző RVI index 

közötti összefüggést. 

A bírálóbizottság az 5. tézist elfogadta. Ezen tézis szerint a jelölt a HYDRUS-1D kóddal 

modellezte a belvízkialakulással kapcsolatos beszivárgási folyamatokat egy belvizes és egy 

belvízmentes szelvényben. A modellt helyszíni mérési talajnedvesség adatokkal kalibrálta 

és a beesési szög normalizálásával integrált Sentinel-1 adatsor intenzitás-szegmentálásával 

készített elöntéstérképekkel validálta. Vízmérlegszámítással bizonyította, hogy a 

távérzékelési adatokkal validált modell megfelelően írja le a beszivárgási folyamatokat, 

azonban a felszíni összegyülekezés pontos szimulációjához az 1D modellezés nem elegendő. 

 

A bírálóbizottság megállapította, hogy a jelölt által megvalósított SEBS modell fejlesztés 

támogatja a fenntartható gazdálkodás ökohidrológiai követelményeinek a számszerűsítését. 

Ez az eredmény napjainkban különösen fontos, hiszen a vízkészletek megfelelő 

felhasználása egyre körültekintőbb hozzáállást igényel. A radarjelek visszaverési szögének 

számítási eljárását a jelölt a dolgozatban elsősorban agrohidrológiai alkalmazásban mutatja 

be, de a bizottság véleménye szerint ez egy általánosítható eljárás, ami a radaros távérzékelés 

más területein is jól használható módszert szolgáltat, ezért a dolgozat egyik legfontosabb 

értékének tekinthető. 

A Jelölt által használt modell a belvizek kialakulásának csak egyfajta megközelítését nyújtja,  

így csak korlátozottan általánosítható. A Jelölt az általa használt kvantitív modellekhez nem 

illesztette az azokat magyarázó természettudományos összefüggéseket, így azok nehezen 

értelmezhetők. A bizottság nem találta kellően megalapozottnak a modellek jóságát 

bizonyító, illetve a bizonytalanságát számszerűsítő empirikus méréseket. 

 

 

 
 


